
 
 

Αθήνα, 04 Ιουλίου 2025 

 

Ερώτηση 
 

Προς: την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία 

Ζαχαράκη. 

(Υπόψιν Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ.  

Ιωάννη Βρούτση). 

 

Θέμα: «Κίνδυνος μη συμμετοχής των Εθνικών Ομάδων της Ε.Α.ΟΜ. ΑμεΑ στα 

Παγκόσμια Πρωταθλήματα του 2025 λόγω ανεπαρκούς χρηματοδότησης». 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Αναπληρωτή Υπουργέ, 

σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωση της Εθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρίες (Ε.Α.ΟΜ. ΑμεΑ), η Ομοσπονδία αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα 

συγκρότησης των Εθνικών Ομάδων για τη συμμετοχή τους σε δύο από τις 

σημαντικότερες διοργανώσεις του 2025: το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρά Στίβου στο 

Νέο Δελχί και το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρά Κολύμβησης στη Σιγκαπούρη. 

Η Ε.Α.ΟΜ. ΑμεΑ, ως πολυομοσπονδία που αναπτύσσει 24 αθλήματα για όλες τις 

κατηγορίες αναπηρίας, καλείται να συμμετάσχει το 2025 σε 10 Πανευρωπαϊκά και 12 

Παγκόσμια Πρωταθλήματα. Παρά το εύρος των υποχρεώσεών της, η επιχορήγηση που 

της έχει εγκριθεί (1.089.708,3 ευρώ) δεν καλύπτει τις συνολικές ανάγκες, καθώς μόνο 

για τις αγωνιστικές υποχρεώσεις εσωτερικού και εξωτερικού απαιτούνται 801.324,27 

ευρώ, ενώ το συνολικό επιπλέον κόστος των διεθνών αποστολών και των 24 

Πανελληνίων Πρωταθλημάτων ανέρχεται σε 474.017,05 ευρώ και 327.307,22 ευρώ 

αντίστοιχα. 

Επειδή, παρά τις επανειλημμένες επιστολές και την κατ’ ιδίαν συνάντηση του 

Προέδρου της Ομοσπονδίας με τον Υπουργό, δεν έχει υπάρξει ουσιαστική 

ανταπόκριση, παρά μόνο προφορική δέσμευση για μια ελάχιστη, συμβολική ενίσχυση. 

Επειδή η ενδεχόμενη αδυναμία συμμετοχής των αθλητών και αθλητριών με αναπηρία, 

οι οποίοι έχουν ήδη προκριθεί μέσα από σκληρή προσπάθεια, σε κορυφαίες 

διοργανώσεις διεθνούς εμβέλειας, αντιβαίνει ευθέως στις διακηρυγμένες αρχές της 

Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού για την προτεραιότητα που δίδεται στα ζητήματα 
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των Ατόμων με Αναπηρία, όπως αποτυπώνονται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα 

ΑμεΑ. 

ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να ανταποκριθεί άμεσα στο αίτημα της Ε.Α.ΟΜ. 

ΑμεΑ για πρόσθετη οικονομική ενίσχυση, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης 

συμμετοχή των Εθνικών Ομάδων στα Παγκόσμια Πρωταθλήματα του 2025; 

2. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο, ώστε να διασφαλίζεται με 

επάρκεια και προγραμματισμό η συμμετοχή της Ομοσπονδίας σε διεθνείς 

αγωνιστικές διοργανώσεις, δεδομένου του θεσμικού της ρόλου και του αριθμού 

των αθλημάτων που αναπτύσσει; 

3. Πώς εξηγείται η χρονική καθυστέρηση στη λήψη απόφασης και η έλλειψη 

ουσιαστικής ανταπόκρισης, παρά την έγκαιρη και τεκμηριωμένη ενημέρωση 

του Υπουργείου από την Ομοσπονδία, από τον Ιούνιο του 2025; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

 

Παππάς Πέτρος  

ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ 

 

 




